

ЭХО ПРАЗДНИКА



Медработники Кирилловской ЦРБ и ветераны медицинской службы – участники юбилейного торжества.

В конце прошлого года состоялось торжественное мероприятие, посвящённое 150-летию центральной районной больницы.

РАЙОННАЯ БОЛЬНИЦА ОТМЕТИЛА ЮБИЛЕЙ

В просторном зале Центра культурного развития в этот вечер собрались медицинские работники района, ветераны ЦРБ, общественность Кирилловского района. На протяжении всего мероприятия рассказывалась история становления медицинской службы района от учреждения уездной больницы в конце 60-х годов XIX века и до наших дней. По случаю юбилея больницы большой группе кирилловских медработников вручены заслуженные награды.

С юбилеем медицинских работников района тепло поздравил С.В. Усов: «Уважаемые работники, ветераны районной системы здравоохранения, примите поздравления с замечательным юбилеем нашей с вами больницы. Примите самые искренние слова благодарности за ваш кропотливый труд, за ваши золотые руки, за высокий профессионализм. Спасибо вам за то, что вы сохраняете здоровье наших земляков, поддерживаете вековые традиции милосердия и гуманизма, за то, что вы приумножаете опыт ваших предшественников, постоянно совершенствуетесь и внедряете новые методы лечения и диагностики».

За последние десять лет многое сделано в части улучшения материальной базы районной больницы, и в этом огромная заслуга Александра Андреевича Колинко. Во время его руководства департаментом здравоохранения правительства области на эти цели были выделены немалые средства. Думаю, что предыдущие поколения медицинских работников могли бы порадоваться за вас. За то, что работаете в светлых и просторных помещениях, за то, что ваши пациенты лечатся в комфортных условиях.

Желаю вам крепкого здоровья, новых трудовых успехов, как можно больше выздоровевших пациентов и чтобы они всегда вспоминали вас тёплым, добрым словом».

«Искренне рад присутствовать на этом мероприятии и поздравить вас с замечательным юбилеем районной больницы, – сказал в своём выступлении депутат ЗСО С.М. Пахарев. – История Кирилловской ЦРБ озаменована многими яркими событиями, судьбами медработников, судьбами пациентов. Кирилловская районная больница – одно из старейших медицинских учреждений области. Сегодня в помещениях вашей больницы уютно, светло, коллектив по-прежнему настроен на доброту, внимание и заботу. Хочется пожелать, чтобы всё, что вы намечаете в своих делах, обязательно сбылось, чтобы в обществе всегда по достоинству ценился нелёгкий труд медицинского работника».

С юбилеем кирилловских медработников поздравила начальник управления кадровой политики и правового обеспечения департамента здравоохранения области Г.Г. Смирнова: «150 лет районной больнице – это, конечно же, уважаемый возраст. За полтора века пройден путь от земской больницы до современного многофункционального, многопрофильного лечебного учреждения. Сегодня мы смогли убедиться, как преобразилась больница за последние годы. Причём меняется она как внешне, так и внутренне. За последние три года на работу в больницу пришли 17 молодых специалистов, ещё семь целевиков обучаются в медицинских учебных заведениях. Хочется верить, что в скором времени будут выполнены указы президента и за свой благородный труд вы будете получать достойную зарплату. Огромное спасибо за вашу повседневную кропотливую работу по сохранению здоровья жителей Кирилловского района».

Своими воспоминаниями поделилась врач с пятидесятилетним стажем, почётный гражданин города Кириллова Нина Ивановна Львова:

«На работу в Кириллов меня направили в 1958 году. Поскольку в то время моя семья проживала на Крайнем Севере, то добираться к месту назначения пришлось очень долго: вначале на морском судне, затем на поезде и на речном пароходе. Надо сказать, что автобусного сообщения между Кирилловом и областным центром тогда не существовало. Летом до Вологды можно было добраться на пароходе да ещё на грузотакси, которое ходило один раз в два дня».

В районной больнице в 1958 году работали пять врачей, из них только я оказалась терапевтом. Терапевтическое отделение располагалось в старом здании без центрального отопления и водопровода. Как правило, рабочий день начинался с решения хозяйственных вопросов: помещения отапливались печками, воду подвозили на лошадках».

В конце года ко мне приехал друг – Юрий Антонович Львов, тоже врач, но после окончания медицинского института получил распределение в систему МВД и обязан был работать в Вытегорском районе. Мы решили пожениться, и не скрою, он хотел забрать меня в Вытегру, там нас ожидали должности: его – начальника медсанчасти, а меня – терапевта медсанчасти одного из учреждений МВД. К слову, зарплату там обещали почти в два раза выше, чем в Кириллове. Однако я заявила твёрдо: «Сама из этого города никуда не поеду и мужа не отпущу». Помню, беседа с нами, начальник районного отдела внутренних дел Серебренников откровенно сказал: «В первый раз вижу таких чудачек, ведь там же зарплата, выслуга, другие привилегии». Признаюсь, что не поехать по месту распределения мужа оказалось довольно сложно, но, как видите, я уже 60 лет живу в Кириллове, из них полвека отработала в центральной районной больнице».

Мой муж, Юрий Антонович, стал работать фтизиатром. Совсем скоро на работу в районную больницу пришёл ещё один врач – бывший фронтовик Александр Анатольевич Полиров. Как таковой скорой помощи в те годы не существовало. В терапевтическом отделении круглосуточно несли дежурство два фельдшера. Транспорта тоже не было, на вызовы по городу ходили пешком, в тёмное время суток с фонарём в руках».

Медицинское обслуживание жителей населённых пунктов района осуществлялось в те годы довольно сложно. Поскольку своего транспорта в районной больнице не было, в отдалённые деревни и сёла нам приходилось добираться на «перекладных». Помню, однажды по линии военкомата мне довелось объехать весь район. На одной лошадке ехали мы с хирургом, одетые в тулупы, на второй – сотрудники военкомата. Приезжая в сельсоветы, осматривали военнообязанных, затем принимали больных. К примеру, по маршруту в чарозерскую сторону мы ехали ровно неделю. Та-

ким вот образом начиналась моя работа в Кирилловской районной больнице в конце 50-х».

Стоит заметить, что в большой семье Львовых девять врачей и это одна из нескольких медицинских династий в нашем районе».

«Любовь к профессии врача у меня появилась с детства, – рассказывает представитель третьего поколения династии Львовых Елена Юриковна Лобанова. – Потому что дома я постоянно слышала разговоры о работе в больнице, о том, каким образом лучше помочь больным. Поэтому вопрос о выборе профессии передо мной не стоял. После окончания медицинского института возвратилась в свой родной город, о чём, конечно же, нисколько не жалею, и вот уже на протяжении 26 лет работаю в родной Кирилловской районной больнице. Пользуясь случаем, поздравляю всех работников нашей больницы с таким замечательным праздником. Здоровья вам, счастья и огромного терпения!»

Далее было предоставлено слово почётному гостю мероприятия, в прошлом одному из наиболее ярких главных врачей Кирилловской ЦРБ Александру Андреевичу Колинко: «Для меня работа в Кирилловской районной больнице – это прежде всего школа, которая очень помогла реализоваться в жизни. Случилось это потому, что коллектив обладает громадными традициями. Когда на работу пришла уважаемая Нина Ивановна Львова, в больнице работало пять врачей, в начале восьмидесятых на работу в Кирилловскую ЦРБ ежегодно приезжали от трёх до пяти докторов. Как правило, все они были молодые, амбициозные, энергичные, на местных ветеранов, которым в ту пору было по 35–40 лет, посматривали слегка свысока. Затем медленно, постепенно вновь прибывшие молодые специалисты входили в сплочённый коллектив ЦРБ. Надо сказать, что отношения внутри коллектива больницы в ту пору во многом напоминали отношения большой, может быть, в чём-то противоречивой семьи».

Считаю, что мне повезло в том, что попал в эту высокопрофессиональную и ответственную семью, которая научила меня, собственно говоря, всему. Сейчас, спустя годы, я понимаю, что тогда, в свои 26 лет, меня назначили главным врачом, однако стал я им гораздо позже, может быть, даже тогда, когда уехал из Кириллова. Сегодня я выражаю свою признательность людям, которых считаю своими учителями. Это Нина Ивановна Львова, Зинаида Васильевна Логинова, Валерий Фёдорович Шевелёв, Николай Иванович Кряжев, который был строгим санитарным врачом, но всегда нам помогал. Примечательно, что вначале наши отношения не очень складывались, а затем мы подружились, потому как поняли, что делаем одно общее дело. К примеру, когда сгорел административный корпус, то вся администрация районной больницы разместились в трёх кабинетах здания санэпидемстанции».



Выступает ансамбль народной музыки, песни и танца «Череповець».